

राज्यातील सर्व जिल्हे द्रुतगती महामार्गाने जोडणार

समृद्धी महामार्ग महाराष्ट्राचे भाग्य बदलणारा ठरणार : मुख्यमंत्री शिंदे



शिर्डी/राहुल फुंदे : हिंदू हृदय सम्राट बाळासाहेब ठाकरे महाराष्ट्र समृद्धी महामार्गामुळे राज्याचे २४ जिल्हे जोडले जाणार आहेत. विकासाचा हा महामार्ग महाराष्ट्राचे भाग्य बदलणारा ठरणार आहे. डिसेंबर २०२३ पर्यंत समृद्धी महामार्गाचा शेवटचा टप्पा पूर्ण करण्यात येईल. त्याचबरोबर येत्या काळात राज्यात समृद्धी सारखे अनेक प्रकल्प राज्यात राबविण्यात येतील. राज्यातील सर्व जिल्हे द्रुतगती महामार्गाने जोडण्यात येतील. अशी ग्वाही मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी आज येथे दिली. जेऊर कुंभारी (ता.कोपरगाव)

समृद्धी महामार्गाच्या शिर्डी ते भरवीर (ता. इगतपुरी) या ८० किलोमीटर लांबीच्या दुसऱ्या टप्प्याचे लोकार्पण

शिर्डी पथकर प्लाझा येथे हिंदूहृदयसम्राट बाळासाहेब ठाकरे महाराष्ट्र समृद्धी महामार्गाच्या शिर्डी ते भरवीर (ता. इगतपुरी) या ८० किलोमीटर लांबीच्या दुसऱ्या टप्प्याचे लोकार्पण मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्या हस्ते झाले. त्यावेळी ते बोलत होते. यावेळी उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस, महसूल, पशुसंवर्धन व दुग्ध व्यवसाय विकास मंत्री तथा जिल्ह्याचे पालकमंत्री राधाकृष्ण विखे पाटील, खासदार सदाशिवराव लोखंडे, खासदार डॉ.सुजय विखे पाटील, आमदार राम शिंदे,

आ.नरेंद्र दराडे, आ.मोनिका राजळे, राज्याचे मुख्य सचिव मनोज सौनिक, मुख्यमंत्र्यांचे प्रधान सचिव ब्रिजेश सिंह, प्रधान सचिव श्रीकर परदेशी, नाशिक विभागीय आयुक्त राधाकृष्ण गमे, जिल्हाधिकारी सिध्दाराम सालीमठ आदी उपस्थित होते. यावेळी हिंदूहृदयसम्राट बाळासाहेब ठाकरे महाराष्ट्र समृद्धी महामार्गाच्या कोनशिलेचे अनावरण मुख्यमंत्र्यांच्या हस्ते झाले. मुख्यमंत्री श्री.शिंदे म्हणाले की, उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस मुख्यमंत्री असताना त्यांनी पान २ वर

यंदा पाऊस सर्वसाधारणच मोसमात सरासरीच्या ९६ टक्के



झाला. एकंदर सरासरीपेक्षा १२ टक्के अधिक, तर मेमध्ये सरासरीपेक्षा ८ टक्के अधिक पाऊस पडला. ईशान्य भारतात सरासरीपेक्षा कमी पाऊस झाला. तसेच देशभर कमाल आणि किमान तापमान सरासरीपेक्षा कमी नोंदवले गेले. देशातील काही ठिकाणी उष्णतेच्या लाटांची नोंद झाली. मात्र गेल्या वर्षीच्या तुलनेत यंदा उष्णतेच्या लाटांचे प्रमाण कमी होते.सध्या

पुणे : नैऋत्य मोसमी पाऊस अंदामान-निकोबारपासून पुढे सरकण्यासाठी अनुकूल स्थिती असून तो ४ जूनपर्यंत केरळमध्ये दाखल होऊ शकतो. मात्र, यंदा जूनमध्ये सरासरीपेक्षा कमी पाऊस पडण्याची शक्यता आहे, तर हंगामात सरासरीच्या ९६ टक्के पावसाचा अंदाज भारतीय हवामानशास्त्र विभागाने शुक्रवारी वर्तवला. भारतीय हवामानशास्त्र विभागाने शास्त्रज्ञ डॉ. डी. शिवानंद पै यांनी जूनचा पावसाचा अंदाज आणि मोसमी हंगामाच्या दीर्घकालीन सुधारित अंदाजाची माहिती शुक्रवारी ऑनलाइन पत्रकार परिषदेत दिली. सध्या नैऋत्य मोसमी वारे अंदामान-निकोबारजवळ आहेत. आता त्यांच्या पुढील प्रवासासाठी अनुकूल स्थिती असल्याने मोसमी पाऊस ४ जूनपर्यंत केरळमध्ये दाखल होण्याची शक्यता असल्याचे डॉ. पै यांनी सांगितले. देशभरात पूर्वमोसमी पाऊस चांगला

'एल निनो' या घटकासाठी अनुकूल स्थिती आहे. त्यामुळे पावसाळ्यात 'एल निनो' हा घटक सक्रिय होऊन ती स्थिती हिवाळ्यापर्यंत राहू शकते. तसेच हिंदू महासागरातील 'इंडियन ओशन डायपोल' (आयओडी) हा घटक पावसाळ्यात सक्रिय होईल. 'एल निनो'मुळे पावसावर परिणाम होत असला, तरी 'इंडियन ओशन डायपोल' सक्रिय झाल्याने तो परिणाम भरून निघेल. यापूर्वी १९९७मध्ये अशी स्थिती निर्माण झाली होती, असे डॉ. पै यांनी नमूद केले. अरबी समुद्रातील पश्चिम ध्रुव (पश्चिम हिंदी महासागर) आणि इंडोनेशियाच्या दक्षिणेकडील पूर्व हिंदी महासागराचा पूर्व ध्रुव यांच्या पृष्ठभागाच्या तापमानातील फरक म्हणजे 'हिंदी महासागर द्विध्रुव'(इंडियन ओशन डायपोल-आयओडी). सध्या 'आयओडी' निष्क्रिय आहे, मात्र पावसाळ्यात तो सक्रिय होऊन 'एल निनो'चा परिणाम भरून काढील, असा अंदाज आहे.

संसदेच्या नव्या इमारतीच्या उद्घाटनाचा वाद, याचिका फेटाळली

नवी दिल्ली: नवीन संसद भवनाचे उद्घाटन राष्ट्रपतींनी करावे अशी मागणी करणारी जनहित याचिका सुप्रीम कोर्टाने फेटाळली आहे. कलम ८५ नुसार राष्ट्रपती या संसदेचे सत्र बोलवतात. तसेच ८७ नुसार त्यांचे संसदेत अभिभाषण देखील होतं. ज्यामध्ये राष्ट्रपती दोन्ही सदनाना संबोधित करतात. तसेच संसदेमधील सगळी विधेयक ही राष्ट्रपतींच्या मंजूरीनेच कायदेशीर केली जातात. त्यामुळे राष्ट्रपतींच्या हस्ते या नव्या संसद भवनाचे उद्घाटन करण्यात यावे, अशी मागणी याचिकेद्वारे करण्यात आली होती. याचिकेवर आज (२६ मे) सर्वोच्च न्यायालयात सुनावणी होणार आहे. या याचिकेची सुनावणी न्यायमूर्ती जे.के. महाश्वरी आणि पी.एस. नरसिम्हा यांच्या सुट्टीतील खंडपीठासमोर होणार होती. परंतु ही याचिका न्यायालयाने दाखलही करून घेतली नाही. सी.आर. जयसुकिन नावाच्या वकिलाने ही याचिका दाखल केली होती. दरम्यान नवीन संसद भवनाचे उद्घाटन २८ मे रोजी होणार आहे. पंतप्रधान नरेंद्र मोदी २८ मे रोजी नवीन संसद भवनाचे उद्घाटन करणार आहेत. राष्ट्रपतीऐवजी पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या हस्ते नव्या संसदेचे उद्घाटन होणार असल्याने या कार्यक्रमावर विरोधी पक्षांनी बहिष्कार टाकण्याचा निर्णय घेतला आहे.

कामगारांची पारदर्शकतेने नोंदणी करून, शासकीय योजनांचा गतीने लाभ द्यावा : कामगार मंत्री डॉ.खाडे

कामगार भवन, कामगारांसाठीच्या दवाखान्यासाठी जागा पाहणीचे निर्देश

सोलापूर/प्रतिनिधी : जिल्ह्यामध्ये बांधकाम कामगारांची नोंदणी प्राधान्याने, पारदर्शकतेने व गतीने करा. सर्व घटकांतील कामगारांची नोंदणी करा व कामगारांसाठी असणाऱ्या सर्व योजनांचा लाभ त्यांच्यापर्यंत त्वरेने पोहोचवा, असे निर्देश कामगार मंत्री डॉ. सुरेश खाडे यांनी आज येथे दिले. कामगार विभागाच्या बैठकीच्या अध्यक्षस्थानावरून ते बोलत होते. यावेळी सहाय्यक कामगार आयुक्त सुधीर गायकवाड, सरकारी कामगार अधिकारी विलास गायकवाड, नोंदणी अधिकारी ए. जी. पठाण, माजी महापौर श्रीकांचना यन्नम आदि उपस्थित होते.



कामगार मंत्री डॉ. सुरेश खाडे म्हणाले, शासनाने प्रत्येक जिल्ह्यात कामगार भवन बांधण्याची मोहीम हाती घेतली आहे. सोलापूर जिल्ह्याचे कामगार भवन बांधण्यासाठी जागा पाहणी करावी. ईएसआय हॉस्पिटलच्या धर्तीवर कामगारांसाठी दवाखाना उभारण्यासाठी एमआयडीसीमध्ये जागा उपलब्धतेसाठी जिल्हाधिकारी यांनी पुढाकार

घ्यावा. तसेच, नाक्यावरच्या बांधकाम कामगारांसाठी निवारा शेड उभारावेत, असे निर्देश त्यांनी यावेळी दिले. कामगार मंत्री डॉ. सुरेश खाडे म्हणाले, इमारत व इतर बांधकाम कामगार कल्याणकारी मंडळ अंतर्गत बांधकाम कामगारांसाठी असणाऱ्या सर्व योजनांचा लाभ तळागाळातील बांधकाम कामगारांपर्यंत पान २ वर

संतश्रेष्ठ श्री ज्ञानेश्वर महाराज पालखी सोहळा निर्विघ्न पार पाडण्यासाठी प्रशासनाने सज्ज राहावे : पालकमंत्री शंभूराज देसाई



सातारा : संतश्रेष्ठ श्री ज्ञानेश्वर महाराज पालखी सोहळा निर्विघ्न पार पाडण्यासाठी प्रशासनाने सज्ज राहावे, अशा सूचना पालकमंत्री शंभूराज देसाई यांनी दिल्या. जिल्हाधिकारी कार्यालयातील नियोजन भवन येथे पालखी

सोहळा विषयी आढावा बैठक संपन्न झाली. त्यावेळी ते बोलत होते. यावेळी जिल्हाधिकारी रूचेश जयवंशी, मुख्य कार्यकारी अधिकारी ज्ञानेश्वर खिलारी, पोलीस अधीक्षक समीर शेख, अपर जिल्हाधिकारी पान २ वर

आमदार सचिन कल्याणशेट्टीमुळे अक्कलकोट तीर्थक्षेत्राचा चेहरा बदलणार

केंद्राच्या प्रसाद योजना सोबत मतदार संघातील ग्रामीण तीर्थक्षेत्रांना देखील निधी मिळण्यात यावे

अक्कलकोट/प्रतिनिधी: तीर्थक्षेत्र अक्कलकोट शहराकरीता ३६८ कोटी रुपयांचे विकास आराखड्याला शासनाने अंतिम मंजूरी दिली. अनेक काम त्यामध्ये असले तरी दोन्ही पालखी मार्गांचे काम अत्यंत महत्त्वाचे असणार आहेत. कारण याकामासाठी शासनाला तब्बल ४०० प्रॉपर्टीचे भूसंपादन करावा लागणार आहे. याचाच खर्च सर्वात मोठा आहे. याकरिता किमान २०० कोटी रुपये लागणार आहे. सन १९७२ च्या मास्टर प्लॅनला सत्यात उतरणे साठी तब्बल ५ दशकांनी मुहूर्त लागला आहे.



तालुक्याच्या हरित क्रांतीचे स्वप्न पूर्ण करणे आहे. याकरिता पंतप्रधान सिंचाई केंद्रीय योजनेसह राज्य सरकारकडून निधी उपलब्ध करून घ्यावी यासह नुकतेच अक्कलकोटला राज्य शासनाकडून भरभरून निधी मिळाला आहे. त्याप्रमाणे मैदानी येथील श्री शिवचलेश्वर, दुधनी येथील श्री सिद्धरामेश्वर या श्रीस्थळांना देखील तीर्थक्षेत्र विकास निधी मिळावा, याबरोबरच मतदार संघातील ग्रामीण तीर्थक्षेत्रांना देखील भरघोष निधी मिळून द्यावा, श्रीक्षेत्र अक्कलकोटला राज्य शासनाच्या निधी मिळाला आहेच, आता केंद्राच्या प्रसाद

योजनेत देखील समावेश करून तिथलाही भरघोष निधी आमदार कल्याणशेट्टी हे मिळवून देतील असा ठाम विश्वास मतदार संघातील जनतेतून निर्माण झाला आहे. श्रीक्षेत्र अक्कलकोट येथील भविष्यातील भाविकांची वाढती गर्दी व शहराचे विस्तार याचे विचार करून मागील ५ दशकांनी मेन रोडचे मास्टर प्लॅन व पालखी मार्गांचे विस्तार करणे कामी आरक्षण टाकण्यात आले होते. दुर्दैवाने आजवर त्या विकास कामाला राजकीय इच्छाशक्ती अभावी योग्य मुहूर्त लागले नव्हते. यामुळे भविकाना विविध अडचणींना तोंड देत पालखी सोहळा, गणपती विसर्जन मिरवणूक आशा विविध धार्मिक कार्यक्रम साजरा करावा लागत होते. सदर आराखड्यात वाहनतळ, रस्ता रूंदीकरण व आवश्यक त्या भूसंपादन, वॉटर एटीएम, शौचालय निर्मिती, हत्ती तलाव उद्यानांचा विकास, व्यापारी केंद्र, भक्त निवास, चौक सुशोभीकरण, विधुतिकरण असे बरेच कामाचे समावेश आहेत. यामध्ये सर्वात

खर्चिक व वेळखाऊ काम हे पालखी मार्गाचा असणार आहे. यासाठीच एकूण मंजूर निधी पैकी निर्याहून अधिक निधी खर्च करावा लागणार आहे. पालखी मार्ग वगळता उर्वरित कामे गरजेनुसार टप्पाटप्प्याने न प च्या जागेत करण्याचे प्रशासनाचे नियोजन आहे. दोन पालखी मार्ग : (मास्टर प्लॅन)- सन १९७२ मध्ये मास्टर प्लॅन नगरपालिकेने तयार केले असले तरी शासनाने सुचविलेल्या सूचनेवरून वेळोवेळी त्यात दुरुस्ती करणेत आले आहे. सुधारित प्लॅन २०१२ मध्ये जाहीर करण्यात आले आहे. स्वामी समर्थ मंदिराच्या दक्षिण महाद्वार ते मुरलीधर मंदिर, फतेसिंह चौक, तूप चौक, कापड बाजार मेन रोड, कारंजा चौक, मागे समाधी मठ ते ग्रामदेवत श्री मल्लिकार्जुन मंदिर पर्यंत असे आहे. हा मार्ग १२ मीटर रूंदीचे, ८५० मीटर लांबीचे असणार आहे. सध्या २५ ते २८ फुटाचे रस्ता अस्तित्वात असून आणखीन दोन्ही बाजूने मिळून १० फुटाचा पान २ वर



